

本报互动平台 拨打24新闻热线: 96706 6982110 搜索网址: http://taian.qwb.com.cn/ @齐鲁晚报·今日泰山 http://t.qq.com/jinritashan

传统“泰山麻”搭上科技快车,建麻类产业技术研发中心 汶河畔将培育泰安专属麻品种

22日,泰安市金飞虹织造有限公司与中国农业科学院麻类研究所签订了山东省首家麻类产业技术合作协议。未来几年,中国农业科学院麻类研究所将根据市场和泰安需求,筛选适宜泰安种植的优良麻类品种,并合作建立麻类产业技术研发中心、种植培育示范基地。搭上科技的活力,“泰山麻”将延长产业链,从源头建起一整套的标准,使泰山麻实现产业化发展。



工人们调试麻纺织设备。

文/片 本报记者 王世腾

泰安曾是全国两大产麻基地之一

22日,在泰安市金飞虹织造有限公司内,厂房里的女工们熟练操作着纺织机器,一根根细细的麻线在机器作用下变成质地松软、外观精美的枕套。“我从18岁就在这工作了,快干了20多年了,比在家种地强多了。”岱岳区黄前镇宋家庄村民赵平美说,小时候,家家户户都种麻,夏天池塘里都是泡麻的,家里的老人那时候都用麻线纳鞋底、做麻袋、捆麻绳。

“泰安曾是全国最著名的麻产地,独特的气候、土壤造就了品质独特的泰山麻。”中国农业科学院麻类研究所主任栗建光说,山

东有悠久的种植麻的历史,在上世纪七八十年代,泰安与安徽六安都是全国的麻纺织产业基地,在当时市民买个一个大麻凉席绝对算是“奢侈品”。改革开放后,泰安市也曾成立大麻纺织科学研究所,解决了大量麻纺织技术难题,促使中国汉麻纺织有了划时代的发展。但是后来,因为各种原因,泰山麻逐渐淡出市民的视野,取而代之的是化纤纤维制品。

泰山麻“回”泰安 开起首家旗舰店

22日,在宝龙城市广场泰山汉麻旗舰店,挑选商品的市民络绎不绝,以40岁到60岁的中老年人为主。“还是麻的衣服穿的舒服,能吸汗。”市民刘女士说。“这是我们开的第一家泰山汉麻旗舰店,反响不错。”泰山汉麻旗舰店

店长李冰说,旗舰店是今年8月19日才开始营业的,店里的衣服、床上用品三件套,泰山全景御锦图、拖鞋等产品卖得最好,平均每天的销售量都在3000多块钱左右。

作为泰安麻纺织产品生产规模最大的泰安市金飞虹织造有限公司,经过转型,泰山麻由原来多销往国外市场变为现在内销外销各占一半,同时利用旗舰店、淘宝等途径进行销售。“原先泰山汉麻多出口意大利、韩国、日本等地,金融危机后,国外市场份额在减少,但是国内市场却在不断增大。”泰安市金飞虹织造有限公司副总经理刘来国说,截至目前,泰山麻已形成保健席、床单、枕套等共65个系列,1000多种花色的系列产品,有100多个产品填补了国内外空白,尤其是阻燃窗帘、海藻纤维织物等产品已达到国内外领先水平,部分产品已申请专利。

泰山汉麻全身是宝 已建成50亩种植基地

22日,中国农业科学院麻类研究所与泰安市金飞虹织造有限公司麻类产业技术合作协议。“泰安自古产麻,研究所是从事麻类作物研究的唯一国家级综合性专业研究所,主要从事苎麻、黄麻、红麻、亚麻与大麻等韧皮纤维作物的种植与初加工研究,我们会结合泰安本地气候和土壤情况,培育出适应市场和企业需求泰安地区专属麻品种。”中国农业科学院麻类研究所所长陈万权说。

根据泰安市金飞虹织造有限公司需求,中国农业科学院麻类研究所将筛选适宜当地种植的优良麻类品种,开展种植试验示范并提供必要的种植技术支持。泰安市金飞虹织造有限公司在中国农业科学院麻类研究所的沅江试验基地建设麻类新成果的展示

平台;同时双方共同建立麻类产业技术研发中心,利用该平台双方开展麻类产品生物技术、加工工艺、产品检测等方面的合作,共享双方信息资源。双方还将在麻类新品种、生物脱胶、麻类机械等方面开展技术成果集成与应用,并根据国内外市场变化整合资源,共同研发科技含量较高的麻纺新产品。

“泰山汉麻全身都是宝,麻根能固土,麻秆能做地板,麻本身还能稀释重金属,我们将与企业一道延长泰山麻的产业链,由单纯的用麻制衣转向开发多种产品。”陈万权说。

“目前,公司在大汶河沿岸马庄镇建成50亩种植基地,培育出新的麻品种,后期还会扩大种植面积。”泰安市金飞虹织造有限公司副总经理刘来国说。



金飞虹织造有限公司与中国农业科学院麻类研究所签约。

居然之家 Easyhome

装房子 买家具 我只来 居然之家

这样才算 省 国庆狂欢

9/27-10/07

百万豪礼送不停 iPad、iMac、MacBook等您拿

疯狂国庆 超级大奖抽不停

买断品抽购 1元实现千元梦想

购家具建材成交价上打8折

家具以旧换新补贴5% 单笔补贴最高不超过600元



扫描并关注居然之家 泰安店微信公众平台

先行赔付 先行赔付

绿色环保

同一品牌 同一价

“三包”服务期 延至三年

详情参见店内公示

新浪微博 weibo.com

居然之家泰安店

地址: 泰山区龙潭路207号 电话: 6377999